



Массовая районная газета

нашё время

Суббота, 17 октября 1998 года

№ 83 (7948)

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

Как генеральный директор АОЗТ "Яялес" Пётр Гура

пишися контрольного пакета акций

В конце 1997 года, по инициативе главы района Г. Н. Бахонец, губернатором области А. Г. Тулевым была направлена комиссия по ценным бумагам администрации Кемеровской области для проверки ведения реестра акционеров АОЗТ "Яялес".

По результатам проведенной проверки прокуратурой Кемеровской области подано исковое заявление в Кемеровский арбитражный суд о признании недействительными второй,

третьей и четвертой эмиссий акций АОЗТ "Яялес". Прокурором области заявлены также требования о признании недействительными решения собрания акционеров АОЗТ "Яялес" о выпуске; распределении дополнительного выпуска акций среди акционеров, при котором были исключены пенсионеры и уволившиеся с предприятия акционеры.

В заявлении прокурора, в частности, сказано, что исключение из числа акционеров, между которыми были распределены акции

дополнительного выпуска, пенсионеров и уволившихся акционеров, а также установление повышенного коэффициента 11 генеральному директору П. Р. Гуре, нарушило требования законодательных актов и привело, в конечном итоге, к необоснованному увеличению у П. Р. Гуры количества голосующих акций до 53 процентов уставного капитала.

Решением Кемеровского арбитражного суда от 22.04.98 г. исковые требования прокурора были удовлетворены. Это реше-

ние арбитражного суда было обжаловано обществом с ограниченной ответственностью "Гурлес" (учредитель - П. Р. Гура) в апелляционную инстанцию Кемеровского арбитражного суда, постановлением которой от 15.07.98 г. жалоба оставлена без удовлетворения.

П. Р. Гура предпринимает еще одну попытку и обжалует решение уже в Федеральный арбитражный суд Западно-Сибирского округа (г. Тюмень), который своим постановлением от 28.09.98 г. и рассста-

вил все точки над I, а именно решение от 22.04.98 г., постановление апелляционной инстанции от 15.07.98 г. арбитражного суда Кемеровской области оставлено без изменения, а жалоба ООО "Гурлес" без удовлетворения. Данное постановление вступило в законную силу с момента его принятия и обжалованию не подлежит.

Лилия МУРАВЬЁВА,
юрист администрации Яйского района.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Так молочные реки становятся ручейками

Холодно, снежит. Животные общественно стада перебрались в зимние квартиры. Там, где это сделано заблаговременно, - результаты одни, а где только что поставили скотину под крышу, или все еще держат на летних выпасах, как в Нашей Родине - другие. Вот, например, в КСХП "Первомайское" сейчас получают от каждой коровы почти по 6 килограммов молока. А в КСХП "Родина", где на летней дойке коровы оставались почти до последнего дня - всего по 500 граммов. Разительная разница. А в среднем по хозяйствам нашего района сейчас каждая корова даёт по 2,9 килограмма молока. В прошлом году в это же время на 600 граммов больше давала.

Это один парадокс. Второй заключается в том, что даже по итогам девяти месяцев года одни - те же первомайцы - надоили от каждой коровы по 2271 килограмму молока, другие -аж по 625 килограммов - улановцы. Первые сумели приплусовать к уровню прошлого года 95 килограммов молока на каждую корову, вторые (улановцы) заставили каждую свою бурёнку снизить удои на 470 килограммов. Как это им удалось, трудно сказать. Наверное, держали привязанными на асфальте.

Ведь иначе летом они хоть по 7 литров в сутки давали, и то бы за три летних месяца больше получилось - 630. На все, выходит, надо иметь талант. В среднем же по району за девять месяцев получено по 1341 килограмму молока от коровы, а это значит, что и другие хозяйства не так уж далеко ушли от улановцев. Может быть, улановцы и иже с ними морокуют над экспериментом превращения коров в коз? Что ж, с экспериментом они справились прекрасно. Но не лучше было бы попросту обменять коров на коз, чтобы не мучить голodom крупнорогатых животных. Выхода-то, действительно нет. Ведь предстоящая зима будет еще страшней. А кормов - раз-два и обчёлся. Если в прошлую зимовку на условную голову было запасено по 19,3 центнера кормовых единиц, при норме 23, то на нынешнюю - по 17,2 центнера. Меньше всех кормов заготовлено в КСХП "Вознесенское" - 9 центнеров кормовых единиц. Это значит, что буренкам корм не дают, а только показывают. В АО "Чиндатское" - по 12 центнеров заготовлено, столько же в "Яйском".

Выходы? Они ясны, как белый день: с жебеска манная не посыпется, сколько её не жди.

Валентина ГИМАЕВА.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Как заготовить дрова

В последнее время в администрацию района часто обращаются граждане по вопросу заготовки дров. Учитывая, что на территории района нет организаций, выполняющих данный вид услуг, администрация района обратилась за разъяснением в администрацию области. В ответе областной администрации сказано: "В соответствии с лесным кодексом РФ, Постановлением правительства РФ от 19.12.97 г. № 1601, а также инструктивного листа федеральной службы лесного хозяйства РФ от 26.01.98 г. № ВШ-1-17-3/21 и министерства сельского хозяйства и продовольствия РФ от 27.01.98 г. № 2-34/101 "О реализации Постановления Правительства РФ от 19.12.97 г. № 1601" выписка лесорубочных билетов, ордеров, лес-

ных билетов возложена на лесхозы или лесничества территориального органа управления лесным хозяйством". Такой организацией является Анжерский лесхоз (Г. Н. Сагиль), расположенный в Анжеро-Судженске.

На основании того же постановления № 1601 правительственный телеграммой, подписанный руководителями "Рослесхоза", разъясняется, что отвод лесосек производится межхозяйственными лесхозами. На территории района такой организацией является межхозлес (В. Г. Смульский), расположенный в Яе по ул. Июльская, 13-А. Иными словами, билет выписывает Анжерский лесхоз (Г. Н. Сагиль), лесосеку отводят межхозлес (В. Г. Смульский), а заготовку и вывозку дров население производит самостоительно. Для получения разъяснений население

может обратиться в местные администрации. По данному вопросу в администрации района состоялось совещание с участием глав сельсоветов, где были даны соответствующие указания.

Администрация района, понимая неудобства, связанные с оформлением документов, обратилась в администрацию области с просьбой решить вопрос о предоставлении прав межхозлесу, находящемуся в поселке, выписывать лесорубочные билеты. Но ни администрация района, ни администрация области не могут решить данный вопрос положительно, так как это нарушает правовые нормы лесного законодательства Российской Федерации.

Галина БОХОНЕЦ,
глава Яйского района.

И на пиво спрос упал

Из-за резкого падения спроса на пиво почти не работает Яйский пивоваренный завод. В сентябре производство пива сократилось до 400 декалитров. На октябрь поступили заявки на производство лишь 50-60 ящиков пива. Рабочие предприятия ушли в вынужденные отпуска. Это побудило руководство завода задуматься над вопросом, как повысить качество Яйского пива. Чтобы выйти на современный уровень производства, нужно закупать новое оборудование (фильтры и т.д.). А оно сегодня стоит недешево. Поэтому пивзаводу нужны инвестиции.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Мародёры

Мы каждый год наводим порядок на старом кладбище у могил своих усопших родственников. Весной всё было в порядке. 11 октября могилки посетили снова. Приехали и увидели, что кто-то разобрал деревянную изгородь и унёс домой. Неужели этому человеку не стыдно грабить мёртвых? Что он, безбожник совсем, что ли? Или думает, что усопшие дадут ему покой? Я всё-таки хочу сказать через газету: кто это сделал, пусть восстановит ограду. Судить я его не буду. Для этого есть высший суд, придёт время и он ответит перед Богом.

Семья БЕЛОВЫХ, ул. Ленина.

Коротко

В РАЙОНЕ остались не убранными около 500 гектаров зерновых. При хорошей погоде в КСХП "Родина", "Бекетское", "Ишимское" и "Вознесенское" уборочную можно будет завершить за день. А вот в Ольговском отделении АО "Чиндатское" не убрано 230 гектаров пшеницы.

АДМИНИСТРАЦИЯ района рассматривает вопрос о передаче двух этажей административного здания АО "Яялес", которое находится у центральной проходной предприятия, для музыкальной школы.

НА ПРОШЛОЙ неделе работники Яйского РОВД торжественно проводили на заслуженный отдых начальника ГАИ подполковника милиции Валентина Павловича Вяткина. Кто займёт его должность, пока неизвестно. Этот вопрос решается высокими милиецкими начальниками.

17 ОКТЯБРЯ по народному календарю - Ерофеев день. С этого дня устанавливаются холода. Говорили: "На Ерофеев день один ерофеич (водка, настоящая на травах) кровь греет". С Ерофеем и зима шубу надевает. 18 октября - Харитоны - первые холсты, в деревнях засаживались ткать холсты.

ОТДЕЛ по делам молодёжи администрации района совместно с районной кинодирекцией готовится к проведению традиционного осеннего бала для молодёжи, который пройдёт на следующей неделе в кинотеатре "Планета".

В КАИУН 80-летия комсомола в Детском центре творчества пройдёт праздник под названием "Встреча трёх поколений". На праздник будут приглашены и бывшие комсомольские работники района.

В КСХП "Анжерское" похитили тринадцать звеньев ограды. Об этом сообщил милиции директор хозяйства. Сотрудники РОВД нашли вора, им оказался безработный житель п. Красная горка, у которого изъяли похищенное.

В ЛЕСУ, в полутора километрах от Назаровки, зарезали семимесячную тёлку. Преступление совершил рабочий Анжерского стеклозавода.

АДМИНИСТРАЦИИ Кайлинской территории выделено 18 тонн угля для бесплатной раздачи его остронуждающимся. Уголь получили шесть человек.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

Земля одна, но стоимость её для всех разная

В администрации района и посёлка продолжает поступать большое количество вопросов от граждан по уплате земельного налога...

Согласно ст. 12 Закона Российской Федерации "О плате за землю" от уплаты земельного налога полностью освобождаются:

участники Великой Отечественной войны, а также граждане, на которых законодательством распространены льготы участникам Великой Отечественной войны;

инвалиды I и II групп;

граждане, подвергшиеся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС;

военнослужащие, граждане,уволенные в военной службе по достижении предельного возраста, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями и имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более;

граждане, впервые организующие крестьянские (фермерские) хозяйства в течение пяти лет с момента предос-

тавления им земельных участков.

В соответствии с этим же Законом органы местного самоуправления имеют право устанавливать льготы по земельному налогу в виде частичного освобождения на определенный срок, отсрочки выплат для отдельных плательщиков.

В связи со сложным материальным положением пенсионеров, возникшим из-за длительной задержки пенсий, администрацией посёлка было принято решение о снижении всем пенсионерам ставки земельного налога на 50 процентов. Кроме того, в каждом конкретном случае по заявлению принимаются решения об освобождении от уплаты земельного налога на 1998 год граждан, участки которых затоплены водой и не используются.

Уважаемые пенсионеры! В связи с задержкой выплат пенсий срок уплаты земельного налога продлён до 1 января 1999

года. Уплату можно производить по частям. Пеня до этого срока начисляться не будет.

Хочется обратить внимание работающих граждан на то, что земельный налог может быть погашеними в счет заработной платы, путем проведения зачета взаимной задолженности между предприятием и администрацией р. п. Яя. Таким путем с начала 1998 года погашен земельный налог на сумму 73 596 рублей.

Все платежи за землю в пределах поселковой черты поступают на бюджетный счет администрации посёлка Яя. Хочется заметить, что средства, поступившие в администрацию посёлка от уплаты налога за землю, используются исключительно на инженерное и социальное обустройство посёлка.

Лилия МУРАВЬЁВА,
юрист администрации
района.

А в Ново-Николаевке милиционеров уважают

Скоро работники милиции будут отмечать свой профессиональный праздник, а в ноябре исполнится 75 лет со дня создания службы участковых инспекторов милиции. Не все сегодня довольны работой правоохранительных органов, но в трудную минуту за помощью пострадавшие обращаются именно в милицию, и её сотрудники зачастую их помогают.

Доволен работой сотрудников Яйской милиции глава администрации Китатского сельсовета Алексей Лалтев. Недавно он направил благодарственное письмо на имя начальника РОВД Александра Беспалова: "Уважаемый Александр Николаевич! По поручению жителей села Ново-Николаевка, а также автолюбителей, проживающих на нашей территории, хотелось бы выразить искреннюю благодарность участковому инспектору милиции Алексею Букартеку за его нелёгкий труд по наведению правопорядка на Китатской территории. Особенно хотелось бы отметить и работника ГАИ Сергея Зенькова, который проводил технический осмотр личного транспорта наших жителей. Обеспечивал порядок, давал возможность исправить автолюбителям ука-

занные им неисправности в транспортных средствах на месте. Его деловитость и доброжелательность способствовали тому, чтобы без нервотрепки смогли провести техосмотр транспортных средств все желающие. На мой взгляд, только такой метод работы может способствовать дальнейшему укреплению связей между населением и работниками милиции, ГАИ".

Приятно слышать добрые слова о сотрудниках милиции, особенно в канун их профессионального праздника. Пусть же в их адрес от населения звучит больше добрых слов!

На снимках: участковый инспектор милиции Алексей БУКАРТЕК и сотрудник ГИБДД (ГАИ) Сергей ЗЕНЬКОВ.

Фото:
Валерия ЯЗОВСКОГО.



НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

Договор аренды надо выполнять

В последнее время значительно увеличился отряд владельцев земли. Некоторые, получив свой земельный пай, решили использовать его для ведения личного подсобного хозяйства, другие заключили договоры аренды с хозяйствами. Напомню, что владелец земли является налогоплательщиком. Большая часть землевладельцев неплохо знает налоговое законодательство. Однако и у них возникают вопросы. Иные же, подписав договор аренды, не знают или не понимают его содержание, свои обязанности по договору. Я остановлюсь на основных вопросах и поясню их на конкретных примерах.

Если владелец земли, получив дополнительно к своему участку пай, использует свою землю для развития личного подсобного хозяйства, то он платит только земельный налог.

Многие примеров, когда гражданин, получив земельный пай, не может его использовать и передает в аренду сельхозпредприятию, которое по договору платит земельный налог. Предприятие, рассчитываясь за аренду земли с физическим лицом, должно удержать с него подоходный налог и представить

сведения в налоговую инспекцию.

Немало и таких случаев, когда физическими лицами являются как арендодатель, так и арендатор. В данном случае налог на землю платит арендодатель. Он получает от аренды определенный доход, поэтому обязан в конце года представить в налоговую инспекцию декларацию о совокупном годовом доходе.

Чтобы вопросов было меньше, следите внимательно относиться к составленнию договора аренды. Хорошо помнить взаимные обязанности.

Хочу напомнить, что крестьянские хозяйства, в том числе и получившие свидетельства о государственной регистрации предпринимателя, освобождаются от налогов на 5 лет.

Заканчивается год, необходимо каждому арендодателю и арендатору посмотреть на договор и выполнить свои обязанности, в том числе по уплате за аренду. Справки по телефону: 2-24-66.

Иван НЕМЫКИН,
начальник
отдела ГИИ.

"С решением депутатов не согласен," -

заявляет начальник Яйского хозрасчетного предприятия Сергей Слезко по поводу признания работы районной администрации по подготовке к зиме неудовлетворительной.

монтажировать эти объекты. Чтобы получить материалы, мне приходилось по 3-4 раза в неделю бывать в Кемерове, добираясь в администрации области, на предприятиях Кузбасса о проведении зачетов. Приходилось связь знакомые. Все почему помогали нам.

Раньше ХРУ работало в основном по заказам сельскохозяйственных предприятий. Что заставило вас перейти на обслуживание социальной сферы?

Неплатежеспособность сельхозпредприятий заставила нас перестроиться. Крупные долги перед нами за выполненные работы имеются КСХП "Марьевское" и "Вознесенское".

И еще 4 хозяйства должны небольшие суммы.

Чтобы не разрывать окончательно строительные организации района, чтобы поддерживать их, администрация предложила работу, и мы попросили принять участие в подготовке к зиме социальных объектов.

- Сергей, Вам, вероятно, пришлося принимать рабочих дополнительных?

Так как у нас организаций небольшая (около 30 человек), а объемы работ были большие, мы прияли на работу по договору 5 человек.

- Отрадно, что вашему предприятию удалось найти работу, а удается ли платить за труд?

Помогают все те же зачеты. Под зарплату завозим продукты питания, бытовую технику. Таким образом мы на 50% процентов рассчитываемся по зарплате. В конце года надеемся, что немногого денег нам выделят за участие в подготовке к зиме. Ну, если их не дадут, то чтонибудь продадим, и до Нового года зарплату людям получат.

Проделана большая рабо-

та по подготовке к зиме, и все же она получила неоднозначную оценку...

- Я не согласен с решением депутатов районного Совета, которые признали работу администрации по подготовке к зиме неудовлетворительной. Тем самым они обидели, в частности, и мой коллектив. Только ХРУ отремонтировал в этом году 12 объектов. А в предыдущие годы в районе такие объемы работ не выполнялись. Депутатам нужно изучить ситуацию на местах. Они, наверное, не встречаются с людьми и не знают обстановки. Администрация чем могла, тем нам помогала. И ей надо тоже помогать. Нужно находить общий язык, а не устраивать конфронтацию.

С подачи депутатов у людей может сложиться мнение, что мы ничего не делали. Но наш коллегий, как бы ни было сложно, ежедневно работали. Особо отмечу бригады Сергея Давыдова, Владимира Булгакова, Андрея Булаева. Они работали по 8-10 часов. А в больнице трудились до ночи, чтобы не замерзли больные. Я благодарен им за это.

- Сергей, как отразился кризис на положении предприятия?

Из-за инфляции мы потеряли очень много. Прибыли у нас поэтому не будет. Зарплаты только на зарплату. Но главное, мы помогли школам, детсадам, администрации подготовиться к зиме. Думаю, что в следующем году стабильность всё же наступит, и мы сможем продолжить работу.

Беседовал Игорь АЛЕХИН.

Программа телевидения

19-25 октября

Понедельник

19 ОКТЯБРЯ

15.00 Новости.
15.15 "Новые приключения Синдбада".
15.50 "Звёздный час".
16.30 "...До 16 и старше".
Русские тайны в сериале

17.00 "Жестокий ангел".
18.00 Новости.
18.15 "Угадай мелодию".
18.45 "Час пик".
19.10 "Время и мы".
19.55 Премьера сезона.

"На ножах".
21.00 Время.
21.35 "Спокойной ночи, малыши!".
21.50 "Горец". "Некуда бежать". Сериал.
23.00 "Взгляд".
23.55 "Борис Годунов".
Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»
16.05 "Лиса и заяц".
Мультфильм.
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 «Первые поцелуи».
17.00 Вести.
17.30 «Башня».
18.00 "Дежурная апте-

ка".
19.00 "В центре внимания".
19.25 "Сокровенные люди".
19.40 Музыка.
20.00 "Пульс"
20.35 Вести.
21.05 "Ваш выход".

21.25 "Комментатор".
22.00 "Сильная половина".
22.25 "Паутина". Сериал.
23.45 "Дежурная часть".
00.00 "Вести".
00.30 Подробности.

Вторник

20 ОКТЯБРЯ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 "Жестокий ангел".
10.15 "Смехопанorama".
11.50 Домашняя библиотека.
12.00 Новости.
12.15 "Вместе".
13.05 "Потерпевшие претензии не имеют".

Детектив.
15.00 Новости.
15.15 "Новые приключения Синдбада".
15.45 "Счастливый случай".
16.30 "...До 16 и старше".
17.00 "Жестокий ангел".
18.00 Новости.
18.20 "Угадай мелодию".
18.50 "Час пик".
19.15 "Тема".

19.55 "На ножах". Сериал.
21.00 Время.
21.35 "Спокойной ночи, малыши!".
21.50 "Паспорт". Худ. фильм.
23.40 Новости.
00.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала.
"Динамо" (Москва) - "Реал-Сосьедад" (Испания).

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия!
9.15 "Дежурная часть".
9.25 Доброе утро, Россия!
9.55 Товары-почтой.
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 "Музыка, музыка...".
11.00 Вести.
11.30 "Графиня де Монсоро".
14.00 Вести.

14.35 "Династия II: семья Колби".
15.20 "Богатые и знаменитые".
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 "Первые поцелуи".
17.00 Вести.
17.30 "Башня".
18.00 "Дежурная апте-

19.40 Музыка.
20.00 Пульс.
20.35 Вести.
21.05 "Ситуация".
21.25 "Овертайм".
21.50 "Денежка".
22.05 "Паутина".
23.45 Мультфильмы студии "Пилот".
00.00 Вести.
00.30 Подробности.
00.45 "Дежурная часть".

Среда

21 ОКТЯБРЯ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 "Жестокий ангел".
10.20 "Взгляд".
11.15 В мире животных.
11.50 "Домашняя библиотека".
12.00 Новости.
12.15 "Вместе".
13.05 "Место встречи изменить нельзя". 1-я серия.
14.30 "Альберт - пятый

мушкетёр". Мультсериал.
15.00 Новости.
15.15 "Новые приключения Синдбада".
15.45 "Зов джунглей".
16.05 "Детские анекдоты".
16.30 "... До 16 и старше".
17.00 "Жестокий ангел".
18.00 Новости.
18.20 "Угадай мелодию".
18.50 "Час пик".

19.15 "Человек и закон".
19.55 "На ножах". Сериал.
21.00 Время.
21.35 "Спокойной ночи, малыши!".
21.50 "Блондинка за углом". Худ. фильм.
23.30 "Лаврентий Берия. Судный день". Док. детектив.
00.10 Хоккей. Евролига.
"Динамо" (Москва) - "Волеренга" (Норвегия).
2-3-й периоды.
01.35 Новости.

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия!
9.15 "Дежурная часть".
9.25 Доброе утро, Россия!
9.55 Товары-почтой.
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 "Музыка, музыка...".
11.00 Вести.
11.30 "Графиня де Монсоро".
12.20 "Старая квартира. Год 1971-й".
13.30 "Марьина роща".
Ток-сериал.
14.00 Вести.
14.35 "Династия II: семья Колби".
15.20 "Богатые и знаменитые".
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 Вести.
17.30 "Башня".

14.00 Вести.
14.30 "Династия II: семья Колби".
15.20 "Богатые и знаменитые".
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 "Первые поцелуи".
17.00 Вести.
17.30 "Башня".
18.00 "Дежурная апте-

19.00 "В центре внимания".
19.25 "Чадо".
14.00 Вести.
14.30 "Династия II: семья Колби".
15.20 "Богатые и знаменитые".
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 "Первые поцелуи".
17.00 Вести.
17.30 "Башня".
18.00 "Дежурная апте-

Четверг

22 ОКТЯБРЯ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 "Жестокий ангел".
10.20 "Человек и закон".
11.00 Клуб путешественников.
11.50 Домашняя библиотека.
12.00 Новости.
12.15 "Вместе".
13.05 "Место встречи изменить нельзя". 2-я серия.
14.30 Мультсериал.

15.00 Новости.
15.15 "Новые приключения Синдбада".
15.45 "Классная компания".
16.05 "Умники и умницы".
16.30 "... До 16 и старше".
17.00 "Жестокий ангел".
18.00 Новости.
18.20 "Эти забавные животные".
18.50 "Час пик".
19.15 "Чтобы помнили... Н. Вилькина".
19.55 Русские тайны в сериале "На ножах".

21.00 Время.
21.35 "Спокойной ночи, малыши!".
21.50 "Имитатор". Триллер.
00.00 Футбол. Кубок кубков. 1/8 финала.
"Локомотив" (Москва) - "Брага" (Португалия).
02.05 Новости.
КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия!
9.15 "Дежурная часть".
9.25 Доброе утро, Россия!
9.55 Товары-почтой.
10.00 «Санта-Барбара».

10.45 "Музыка, музыка...".
11.00 Вести.
11.30 "Графиня де Монсоро".
12.30 "Старая квартира. Год 1971-й".
13.30 "Марьина роща".
Ток-сериал.
14.00 Вести.
14.35 "Династия II: семья Колби".
15.20 "Богатые и знаменитые".
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 Вести.
17.30 "Башня".

18.00 "Дежурная апте-
ка".
19.00 "В центре внимания".
19.25 "Чадо".
19.40 "Урожайные грядки".
20.00 Пульс.
20.35 "Вести".

21.05 Концерт хоровой и органной музыки.
22.00 "Паутина".
23.30 Мультфильмы студии "Пилот".
23.45 Дежурная часть.
00.00 Вести.
00.30 "Подробности".

Пятница

23 ОКТЯБРЯ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 "Жестокий ангел".
Сериал.
10.20 "Человек в маске".
11.00 Чтобы помнили...
11.40 Смак.
12.00 Новости.
12.15 "Вместе".
12.50 КВН-98. Полуфи-

нал.
14.50 Домашняя библиотека.
15.00 Новости.
15.15 "Новые приключения Синдбада". Сериал.
15.45 "Король Дроздобород". Сказка.
17.00 "Жестокий ангел".
18.00 Новости.
18.20 "Джентльменшоу".
18.50 "Играй, гармонь".

любимая!"
19.25 "Здоровье".
19.55 Пое чудес.
21.00 Время.
21.35 "Спокойной ночи, малыши!".
21.50 Тайна Карибского залива.
00.05 Новости.
00.30 "Заложница". Худ. фильм.
КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Доброе утро, Россия!

9.15 "Дежурная часть".
9.25 Доброе утро, Россия!
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 Музыка, музыка...
11.00 Вести.
11.30 "Графиня де Монсоро".
12.25 "Русская душа".
13.20 "Марьина роща".
13.45 Тысяча и один день.
14.00 Вести.
14.35 "Династия II: семья Колби".

15.20 "Богатые и знаменитые".
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 "Первые поцелуи".
17.00 "Вести".
17.30 "Башня".
18.00 "Дежурная апте-

19.00 В центре внимания.
19.25 "Под знаком Зодиака".
20.00 Пульс.
20.35 "Вести".

Суббота

24 ОКТЯБРЯ

7.55 "Забудьте слово "смерть". Худ. фильм.
9.20 Мультфильм.
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.15 Домашняя библиотека.
10.35 Чердачок братьев Пилотов.

11.10 Утренняя почта.
11.45 Каламбур.
12.20 Смак.
12.40 Н. Михалков. "Музыка русской живописи".
13.05 Концерт.
13.35 "Трисестры". Спектакль МХАТа. Часть 1-я.
15.00 Новости.
15.15 "Трисестры". Часть 2-я.
16.35 В мире животных.

17.15 Как это было. Заговор против Хрущёва. 1964 год.
18.00 Новости.
18.20 "Золотая лихорадка".
19.05 "Фантомас против Скотланд-ярда". Худ. фильм.
21.00 Время.
21.40 "Секретные материалы".

23.25 Женские истории.
00.00 Новости.
00.20 "Шугарлендский экспресс". Худ. фильм.
КАНАЛ "РОССИЯ"
8.05 "Рыцарский замок".
Худ. фильм.
9.30 Мультфильмы.
10.00 Доброе утро, страна!
10.50 "Сто к одному".
Теленгра.

11.35 Любовь с первого взгляда.
12.00 Подиум д'АРТ.
12.30 Домашние хлопоты.
13.00 "Неделя в Санта-Барбаре".
14.00 Вести.
14.35 "Марьина роща".
Ток-сериал.
15.05 "50x50: Буду звездой!".
16.10 "Закон и порядок".

17.00 "Стар" и "Млад".
18.00 Моя семья.
19.00 Губернские новости.
20.00 Вести.
20.30 Добрый вечер.
21.15 "Шанхайский сюрприз".
Худ. фильм.
22.50 Праздничный концерт к 50-летию "Госфильмофонда".
23.40 "Гротеск".
Худ. фильм.

Воскресенье

25 ОКТЯБРЯ

7.40 "Контрабанда". Худ. фильм.
9.05 "Ограбление по..."
Мультфильм.
9.30 "Дисней-клуб."
10.00 Новости.
10.15 "Непутевые заметки".
10.30 Пока все дома.

11.10 Утренняя звезда.
12.00 Служу России!
12.30 Играй, гармонь!
13.00 Крестьянские ведомости.
13.30 "Все путешествия команды Кусто".
14.25 Смехопанorama.
15.00 Новости.
15.15 Клуб путешественников.
16.05 "Дисней-клуб!".

17.00 Серебряный шар.
17.45 Колесо истории.
18.35 Ералаш.
18.55 "Невероятные приключения итальянцев в России".
Худ. фильм.
20.55 Киноафиша.
21.00 Время.
21.40 "Универсальный солдат".
Худ. фильм.
22.40 "Наутилус Помпилиус".

00.15 Новости.
00.35 "Багз-3".
Худ. фильм.
КАНАЛ "РОССИЯ"
8.00 "Каракум".
Фильм для детей.
9.30 Почта РТР.
10.00 "Доброе утро, страна!".
10.30 Сам себе режис-

сёр.
11.00 "Аншлаг" и К.
12.00 Русское лото.
12.40 Мир книг с Л. Курявлевым.
13.00 "Неделя в Санта-Барбаре".
14.00 Вести.
14.30 Федерация.
15.10 Парламентский час.
16.10 "Закон и порядок".
17.00 "Диалоги о животных".
Док. фильм.

18.00 "Военно-полевой роман".
Худ. фильм.
19.30 "К-2" представляет.
20.30 Дежурная часть.
21.00 Зеркало.
22.00 Чемпионат России по футболу.
"Спартак" (Москва) - "Шинник" (Ярославль).
00.00 "Берни".
Худ. фильм.

НОВОСТИ СПОРТА

Кто выигрывал, а кто и проигрывал

Не так давно прошли районные соревнования школьников по мини-футболу и кроссу "Золотая осень". Ученики сельских школ играли в мини-футбол в Улановке, в этих состязаниях приняло участие семь команд. Среди полных средних школ лучшими футболистами стали улановцы, второе место заняли кайлинцы, а третью - новониколаевцы. Среди неполных сельских школ отличились бекетские мальчишки, второе место завоевали ишимцы, а третью - сергеевцы.

Футболисты поселковых школ мерялись силами в спортивном комплексе, и здесь не было равных команде из школы №3. Спортсмены школы №1 заняли второе место, а школы №2 - третье.

Соревнования по кроссу для поселковых школ прошли в лагере "Альбатрос". И победителями в них стали ученики школы №1, а спортсмены школ №№3 и 2 заняли, соответственно, второе и третье места.

Представители команд сельских школ (а их было всего четыре) соревновались в кроссе в Кайле. И здесь удачно выступили спортсмены из Улановской школы, занявшие первое место. Второе место досталось бегунам из Кайлы. Среди спортсменов из неполных сельских школ не было равных судженцам. А представители Данковской школы заняли второе место.

Сейчас школьники района готовятся к новым спортивным старгам. Высоких результатов вам, ребята!

Александр АЛЕНИЦКИЙ, заведующий отделом ДЮФЛ.

ПОБЕДИТЕЛЬ - ПРИЗ**В Калифорнии толкали унитазы**

Атлеты толкают ядро. В Шотландии швыряют увесистые брёвна, а в Калифорнии толкают (бросают!)... унитазы. Состязание родилось в городе Пласервиле и получило название Всемирного чемпионата по метанию туалетов. Правда, в чемпионате участвуют только плательщицы. Спонсором выступила местная водопроводная компания. Правила строгие: неудачная попытка приравнивается к поражению. Участники делятся на три категории: мужчины весом до 90 и свыше 90 килограммов и женщины, которые тоже швыряют предметы сантехники. Победителям вручаются призы - уменьшенные сувенирные унитазы.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

**БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ
Дубовая кора от ожога.**

Недавно, когда мы ездили на пикник, я сильно обжёгся, и это место долго болело. Как поступать в случаях, когда нет лекарственных препаратов под рукой?

В следующий раз сразу же полейте место ожога холодной водой, затем отщипьте любое лиственное дерево и отрвите кусочек коры. Приложите его внутренней стороной, и ранки не будет. Если под рукой окажется масло, то не плохо смазать им место ожога несколько раз, через каждые 30 минут. Это смягчит кожу.

Жгутики из лука лечат уши

Моя девочка простудилась, теперь у неё насморк и болят уши. Есть ли универсальное средство от этих недугов?

Предлагаем следующее: возьмите несколько кусочков репчатого лука, тщательно заверните их в ватку так, чтобы они не вываливались, и вставьте целительные тампоны в уши, но не очень глубоко. Боль скоро утихнет, а носоглотка очистится. Взрослым рекомендуется поступать таким образом при насморке, но эта процедура приводит к бурному чиханию. Можно также выжать немного сока из лука, разбавить кипячёной водой и закапывать в нос при сильном насморке.

Похмельный синдром

Как избавиться от тяжести и боли в голове на следующий день после праздника, на котором невозможно было отказаться от горячительных напитков?

Существует несколько способов избежать алкогольного отъядения или хотя бы смягчить его симптомы. Для этого надо выпить стакан креп-

кого зелёного чая с мяты за полчаса и потом через 2-3 часа после застолья. Таким же действием обладает крепкий кофе с лимонным соком. Хорошее отрезвляющее средство - нашатырный спирт. 5-6 капель разведите в стакане холодной кипяченой воды и выпейте заплом. А от тяжелого похмелья с утра вас избавит настойка мяты. Разведите 20 капель в холодной воде и сразу выпейте. Тяжесть и боль перестанут вас беспокоить.

Как промыть нос солью

Насморк беспокоит меня даже в жаркие дни. Что делать?

Против хронического насморка поможет йод: растворите 6-7 капель с 2 чайными ложками кипяченой воды и закапывайте смесь 2 раза в день утром и вечером. Кроме того, в течение дня нужно почаще вдыхать пары йода прямо из флакончика сначала одной, потом другой ноздрей. Морская соль богата йодом и обладает сильным антисептическим действием. Её разводят в пропорции 1 чайная ложка на 1 и 1/4 стакана теплой воды для взрослых и 2 и 1/2 для детей. Этим раствором промывают нос, тонкой струйкой вливая жидкость в одну ноздрю, так чтобы она выливалась из другой.

Если застоялась желчь

Каждое утро, просыпаясь, я испытываю боли в животе. Отчего это и как с этим бороться?

У вас происходит застой желчи, которая за ночь скапливается. Рекомендуем вам съесть или выпить что-нибудь нежирное перед сном: это может быть большое яблоко, стакан кефира или простоквши. Утром полезно выпить стакан минеральной воды, стакан воды с 1 чайной ложкой мёда или стакан кефира. А в течение дня перед едой лучше съесть 2 столовые ложки салата из тёртых овощей (морковь, капуста, огурцы), это стимулирует действие желчного пузыря.

Существует несколько способов избежать алкогольного отъядения или хотя бы смягчить его симптомы. Для этого надо выпить стакан креп-

кого зелёного чая с мяты за полчаса и потом через 2 недели.

Ещё раз**о перхоти**

Сейчас вовсю рекламируются импортные средства от перхоти. Не знаю, насколько они эффективны и доступны простым смертным, meanwhile не получающим зарплаты, поэтому хочу привести нехитрые рецепты, благодаря которым я избавился от перхоти ещё в те времена, когда и в помине не было не только всяких "хеден шолдерсов", но и певцов, которые их рекламируют.

Рецепты смесей:

1. По столовой ложке касторового и камфорного масла с двумя ложками винного спирта.
2. Две столовые ложки касторового масла с пятью любыми растительными.
3. Сок одного лимона, столовую ложку касторового масла и яичный желток.
4. Тертую луковицу с яичным желтком и по одной чайной ложке касторового масла и мёда.

5. По две чайные ложки касторового и оливкового масла с чайной ложкой шампуня для сухих волос.

Чередуя, втирайте смеси в кожу головы через день в течение 2-3 недель. После втирания закутайте голову на один-два часа полотенцем. Исключение - для смеси №5. Её следует держать на голове полчаса.

Жвачку жуй, не пережуй

Слышал, что жвачку нужно жевать не больше трёх минут. Так ли это?

Проведены исследования о влиянии жвачки на пародонт. Действительно, жвачку лучше жевать не более трёх минут, так как после трёх минут жевания в со- судах пародонта образуются такие изменения, которые не полезны для зубов.

Если у Вас скачет давление

В связи с изменениями погодных условий чувствую себя плохо. Посоветуйте, чем выравнивать давление - оно скачет. Лекарственными препаратами, лечебным чаем или ещё как-нибудь?

Отвечает зав. общеклиническим отделением НИИ кардиологии им. А.Мясникова Т.В. Черноусова:

- Да, бесспорно, колебания метеоусловий могут вызвать обострение заболеваний сердечно-сосудистой системы, в том числе и гипертонической болезни. Чтобы избежать резких колебаний артериального давления, вам необходимо постоянно принимать гипотензивные препараты, а за несколько дней до изменения погоды увеличивать дозы препаратов, предварительно посоветовавшись с врачом.

("АиФ-Здоровье")

2-11-44-редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладищев Ю.Г.), 2-14-59-отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83-подпись, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).

Просто анекдот

Репортёр спрашивает кинозвезду:

- Где Вы познакомились со своим шестым мужем?

- На охоте, когда он застрелил моего пятого...

Жена спрашивает мужа:

- Я слышала, что у тебя работает новая секретарша?

- Да.

- Ну и как она, справляется?

- Справляется,

- Красивая?

- Симпатичная,

- А одевается как?

- Быстро...

С днём рождения!

Поздравляем с юбилеем милую доченьку, сестру Любовь Ивановну ГРИБОЕДОВУ!

Дорогая ты наша, славная,
Пусть морщинок всё больше у глаз -

Ничего, это в жизни не главное,

Ты с годами дороже для нас.
Желаем здоровья, счастья, благополучия, в семье

пусть будут лад и дружба.

А годы..., что считать - они прошли.

Еще мы пожелать хотели бы,

Чтоб внуки в бабушку пошли.

Любящие тебя МАМА,

брать НИКОЛАЙ, сестры НИНА и МАРИЯ

и их семьи.

Поздравляем с юбилеем нашу любимую жену, маму, бабушку Любовь Ивановну ГРИБОЕДОВУ!

Ты ночи из-за нас недосыпала,

И рано волосы покрылись сединой.

Мы поздно узнаём порою, мама,

Как надо твой беречь покой.

Пусть же сегодня, в день юбилея,

Тебя пожелания наши согреют,

Живи долго-долго, наша родная,

Бед и болезни вовеки не зная.

Любящие тебя МУЖ, дети ЕЛЕНА и ЮРИЙ,

сноха ТАТЬЯНА, зять АЛЕКСАНДР, внучата,

Мебель

Продаётся новая мебельная стенка (ореховый цвет, оригинальный дизайн, пяти секционная). Обращаться по адресу: ул. Западная, 18.

Животные

Продаётся корова (пяти телят). Обращаться: с. Верх-Великоелька, к Хариним.

Транспорт

Срочно продаётся автомобиль "Тойота - Спринтер" 1988 года выпуска, суперсалон, электропакет, недорого. Звонить в рабочее время с 9 до 10 часов и с 14 до 15 часов. Телефон: 2-15-60.

Квартиры

Куплю в центре посёлка 2-х или 3-комнатную благоустроенную квартиру. Телефон посредника: 2-14-07, с 8 до 12 часов. Спросить Галину.

Продаётся дом по ул. Комсомольская, 17. Звонить в любое время по телефонам: 2-20-49, 2-22-24.

Продаётся четырёхкомнатный благоустроенный дом площадью 75 кв. м со всеми надворными постройками и огородом в 10 соток. Обращаться по адресу: ул. Осоавиахимовская, 9, после 17 часов.

Скорбят

Администрация и коллектив межрайбазы выражают глубокое соболезнование твороведу Питаевой Наталье Владимировне по поводу трагической смерти её мужа

ПИТАЕВА Юрия.

Редактор Т.И.Ананьев

Газета выходит по средам и субботам. Текст газеты на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкин Е.Н. По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Тираж - 3350 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 31954. Заказ-4476.

Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 15 октября в 14:30. Адрес редакции: 652100, р-н Я., ул. Советская, 8.

Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.